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Eν θαλάσση λαού η λιτάνευση του Αγίου 
Σπυρίδωνα την Κυριακή των Βαΐων στην 
Κέρκυρα (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Με μεγαλοπρέπεια τελέστηκε στην Κέρκυρα το μεσημέρι της 
Κυριακής των Βαΐων 13 Απριλίου 2025 η καθιερωμένη λιτανεία 
του ιερού σκηνώματος του Αγίου Σπυρίδωνος, με αφορμή τη 
θαυματουργική διάσωση του νησιού από την πανώλη το 1630, 
με παρέμβαση του Αγίου.

Στη λιτανεία προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, ενώ συγχοροστάτησε και συλλιτάνευσε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αμαντείας κ. Ναθαναήλ εκ της Αυτοκεφάλου 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1148


Εκκλησίας της Αλβανίας. Το πρωί τελέστηκε Αρχιερατικό Συλλείτουργο στο Ιερό 
Προσκύνημα του Αγίου Σπυρίδωνος.
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Πλήθος κόσμου παρακολούθησε τη λιτανεία και προσευχήθηκε στον Άγιο 
Σπυρίδωνα, ενώ συμμετείχαν και οι φιλαρμονικές του νησιού, τα σχολεία, οι 
πρόσκοποι και οι αρχές του τόπου, με επικεφαλής τον Υφυπουργό Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής κ. Στέφανο Γκίκα, τον Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων κ. 
Ιωάννη Τρεπεκλή, τους βουλευτές Κέρκυρας κ. Δημήτρη Μπιάγκη και Αλέξανδρο 
Αυλωνίτη, τον Δήμαρχο Κεντρικής Κέρκυρας κ. Στέφανο Πουλημένο και τον 
Δήμαρχο Βόρειας Κέρκυρας κ. Γιώργο Μαχειμάρη.

Εν θαλάσση λαού



Στην προσφώνησή του προς τους προσκυνητές ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κερκύρας κ. Νεκτάριος απευθύνθηκε στον Άγιο Σπυρίδωνα, τονίζοντας ότι 
η λιτάνευση γίνεται εν θαλάσση λαού.
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Με την ίδια ζέση, με την ίδια πίστη, με τον ίδιο σεβασμό ο λαός προσβλέπει στο 
άφθαρτο πρόσωπο του Αγίου, προσπίπτει και ικετεύει, μαζί με τον κλήρο και τον 
λαό. Ο Άγιος απάλλαξε την νήσοαπό την πανώλη. Αυτό ήταν η ανταπόκριση της 
πίστεως, της ευγνωμοσύνης και της ευλάβειας στο πρόσωπό του. Τις ικεσίες του 
λαού ο Άγιος τις μετέφερε στον θρόνο και έσπευσε Εκείνος που χαρίτωσε και 
αντιδόξασε τον Άγιο Σπυρίδωνα να ικανοποιήσει το αίτημα του Αγίου και να 
λυτρώσει τον τόπο.

Σήμερα διερωτώμεθα αν το μέτρο της πίστεως είναι το ίδιο με τότε. Όμως ο λαός 
μπορεί να δοκιμάζεται, να πειράζεται, μπορεί να υφίσταται επιρροές από 
ξενόφερτα κινήματα, για να απομακρυνθεί από την οδό της αλήθειας, ωστόσο δεν 



χάθηκε η πίστη, η προσμονή και η ελπίδα. Ευχαριστηριακώς η Εκκλησία και ο λαός 
λιτανεύουν τον Άγιο. Ο Κύριος εισόδευσε στα Ιεροσόλυμα την Κυριακή των Βαΐων. 
Ο Άγιος εισοδεύει καθημερινώς στη ζωή των Κερκυραίων, αλλά και όλων των 
ανθρώπων που έρχονται από όλα τα μέρη της γης, για να τον ευχαριστήσουν και 
να του εκφράσουν τα αιτήματά τους.

Ο κ. Νεκτάριος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αμαντείας, που 
εκπροσωπεί έναν λαό που δοκιμάστηκε από τον διωγμό, ωστόσο η πίστη του λαού 
παρέμεινε βαθιά στην καρδιά του. Όσο κι αν θέλουν οι παγκόσμιες δυνάμεις να 
βγάλουν από την καρδιά του λαού την πίστη, δεν θα το πετύχουν.

Ο Άγιος προσεύχεται για όλους
Ο Μητροπολίτης Κερκύρας ζήτησε από τον Μητροπολίτη Αμαντείας να μεταφέρει 
την αγάπη και τον σεβασμό στον νέο Αρχιεπίσκοπο Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης 
Αλβανίας κ. Ιωάννη και τη διαβεβαίωση ότι ο Άγιος προσεύχεται για όλους. Τέλος, 
ο κ. Νεκτάριος ευχαρίστησε τους ιερείς, τους άρχοντες του τόπου και τον λαό για 
την αθρόα συμμετοχή στην παλλαϊκή λιτάνευση του σκηνώματος του Αγίου και 



ευχήθηκε καλήν ανάσταση σε όλους!

Κατά το συλλείτουργο που προηγήθηκε της λιτανείας και στο οποίο προεξήρχε
ο Μητροπολίτης Αμαντείας κ. Ναθαναήλ, ο οποίος επί 20 και πλέον έτη 
υπηρέτησε στην Βόρειο Ήπειρο, κοντά στον ομογενειακό Ελληνισμό, ομίλησε 
καταλλήλως ο Μητροπολίτης Κερκύρας κ. Νεκτάριος. Ο Σεβασμιώτατος 
επεσήμανε ότι δύο πράξεις συντελέστηκαν στο σπίτι του Σίμωνα, όπου πολλές 
φορές ο Χριστός είχε φιλοξενηθεί. Η πρώτη είναι η άλειψη των ποδιών του Κυρίου 
από την Μαρία, την αδελφή του Λαζάρου, και ο σκανδαλισμός του Ιούδα, ο οποίος 
είπε ότι θα έπρεπε να πουληθεί το μύρο και να δοθεί στους φτωχούς. Η μία πράξη 
είναι πράξη ταπείνωσης μετανοίας, αναγνώρισης της ευγνωμοσύνης στον Χριστό 
και επίγνωσης της ανθρώπινης αδυναμίας. Σήμερα συμβαίνει ότι δικαιώνουμε τον 
εαυτό μας και επαναστατούμε, προβάλλοντας το δικαίωμά μας, τον 
δικαιωματισμό. Γι αυτό η εποχή μας βρίσκεται σε σύγχυση. Δεν μπορεί να διακρίνει 
το άγιο από το δαιμονικό, το δίκαιο και το άδικο, την ευγνωμοσύνη από την 
αγνωμοσύνη. Ο σκανδαλισμός από την άλλη μας κάνει να διεκδικούμε από τους 
άλλους τ συνέπεια, επειδή εμείς θεωρούμε ότι είμαστε οι σωστοί, βάζοντας τον 
εαυτό μας στο απυρόβλητο, χωρίς να επιτρέπουμε σε κανέναν να μας υποδείξει 



την αλήθεια. Ο Χριστός τόνισε στον Ιούδα ότι τους φτωχούς θα τους έχουμε οι 
άνθρωποι πάντοτε μαζί μας και επομένως μπορούμε να τους βοηθήσουμε ανά πάσα 
στιγμή. Η γυναίκα όμως προσέφερε στον Χριστό εκ της καρδιάς της και πριν τον 
ενταφιασμό Του το μύρο της ευγνωμοσύνης και της προσφοράς.

Στη συνέχεια, οι Φαρισαίοι μαζεύτηκαν και ετοιμάστηκαν να σκοτώσουν και τον 
Λάζαρο, για να μη δοξάζεται ο Χριστός εκ της αναστάσεώς του. Αυτό κάνει και 
σήμερα η παγκόσμια εξουσία, η οποία θέλει να διαγράψει τον Θεό από τις καρδιές 
των ανθρώπων. Ιδίως επιχειρεί να φιμώσει τον νόμο της συνειδήσεως, τον νόμο 
της πίστεως. Σκοτεινά κέντρα συσκέπτονται για να βρούνε τον τρόπο με τον οποίο 
τον Θεό της αληθείας θα τον βγάλουν από τις καρδιές των ανθρώπων. Δεν τους 
ενδιαφέρουν οι άλλες θρησκείες, καθότι εκείνες είναι έργα ανθρώπων. Ο Θεός ο 
δικός μας όμως είναι ο Θεός της Αποκαλύψεως, ο Θεός της Αληθείας. Και επειδή 
χωρίς Θεό όμως όλα επιτρέπονται, δημιουργούμε μια κοινωνία χωρίς Θεό και, κατ’ 
επέκταση, χωρίς αρχές και αξίες.

Η Κέρκυρα γιορτάζει την Κυριακή των Βαΐων τον Άγιο Σπυρίδωνα, το στήριγμα και 
την απαντοχή της, αυτόν που την έσωσε πολλές φορές, εκπληρώνοντας τα 



αιτήματα της πίστεως των ανθρώπων. Οι πιστοί σήμερα καλούνται να 
παραμείνουν εκζητητές της παρουσίας του Αγίου και στις μέρες μας. Και ο Άγιος 
τον Χριστό έδειξε και δείχνει και κάνει θαύματα, ως απάντηση στην αγάπη των 
ανθρώπων. Αυτόν τον δρόμο της πίστεως ας ακολουθήσουμε και κατά την Αγία και 
Μεγάλη Εβδομάδα.
































